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Změna provozní doby Sběrného dvora Vyšní Lhoty. 

Dne 16.06.2023 a 17.06.2023 bude 

sběrný dvůr UZAVŘEN.  

OTEVŘENO bude ve čtvrtek 15.06. 

2023 a v pondělí 19.06.2023 v době od 

13:00 do 17:00 hodin. 

 

 

Nabídka brigády. 

Obec Vyšní Lhoty hledá brigádníka na občasnou výpomoc s rozvozem 

obědů v obci. Pro bližší informace volejte na telefonní číslo 

606 036 576. 

 

Letní kino.   

I letos se můžete těšit na tři filmové večery v letním kině v areálu 

Kamenité.  

14.07.2023 „Kdyby raději hořelo“ 

28.07.2023 „Bez věcí nad věcí“ 

25.08.2023 „Princezna zakletá v čase 2“ 

Časy promítání budou vždy v předstihu zveřejněny.  



Tradiční fotbalové utkání svobodní – ženatí. 

V pátek 09.06.2023 od 16:30 hodin se na hřišti u Mateřské školy Vyšní 

Lhoty uskuteční tradiční fotbalové utkání svobodní proti ženatým. 

Každý, ať už hráč nebo jen divák je vítán.  

Občerstvení zajištěno. Utkání proběhne jen za příznivého počasí. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Forenzní značení jízdních kol. 
 

Obec Vyšní Lhoty ve spolupráci s Městskou policií Frýdek-Místek opakovaně nabízí 

občanům Vyšních Lhot forenzní značení jízdních kol syntetickou DNA a následnou 

evidenci v databázi městské policie. 

Značení kol se uskuteční v měsíci září pouze v případě většího počtu zájemců. 

Zájemci, nechť se hlásí na obecním úřadě. O termínu značení budete včas 

informováni. 

 

Krajské sportovní hry seniorů. 
 

12 seniorů z Vyšních Lhot se zúčastnilo 

Krajských sportovních her seniorů, které se letos 

konaly v Mořkově. Do sportovního klání se 

zapojila 3 smíšená družstva se 4 členy. Soutěžilo 

se v 9 disciplínách, např. bollobal, hod kroužky 

na tyč, šipky, florbal a další. Ze 77 družstev se 

naše 2 družstva umístila do první dvacítky, 15 a 

20 místo, což je úspěch a určitě dobře 

reprezentovala naší obec. 

Dík patří nejen všem naším sportovcům, ale i 

Krajské radě seniorů, sekce sportovní, která 

sportovní hry zorganizovala.  

                       Zapsala Milena Zielinová 



 

 



Zájezd seniorů Šumperk a Velké Losiny. 

Začalo to tím, že obci Vyšní Lhoty byla 

poskytnuta dotace z rozpočtu 

Moravskoslezského kraje v rámci programu na 

podporu zdravého stárnutí na rok 2023. Na 

základě této dotace a s přispěním obce se mohl uskutečnit zájezd seniorů, který je 

zavedl do města Šumperk. Tam jsme navštívili expozici čarodějnických procesů. 

Výklad se uskutečnil pomocí osobního audio průvodce, jehož prostřednictvím jsme 

se přitažlivou formou seznámili s nejtemnějším obdobím šumperských dějin-

inkvizičními procesy z druhé poloviny 17. století. 

Další cesta pokračovala do Velkých Losin, které leží v malebném údolí řeky 

Desné.  Zde se nachází Velkolosinská ruční papírna, která byla založena na sklonku 

16. století. Dal ji vybudovat Jan mladší ze Žerotína. Během staletí se v držení 

papírny vystřídala celá řada papírnických rodin. Na přelomu 18. a 19. století získala 

ruční papírna svou dnešní pozdně barokní a klasicistní podobu. V roce 2001 byl 

areál vládou ČR prohlášen technickou národní kulturní památkou. To vše jsme se 

dozvěděli zhlédnutím krátkého filmu a prohlídkou provozu papírny. Originální 

ruční papír je vhodný pro významnou osobní či reprezentativní firemní 

korespondenci. Součástí papírny je i firemní prodejna, kde jsme si mohli zakoupit 

výrobky z ručního papíru. 

Na dobrý oběd se účastníci zájezdu zastavili v restauraci Losín, která se 

nachází přímo v areálu ruční papírny. Kafíčko a dobrý zákusek chutnal všem v 

cukrárně Velkolosinské pralinky. Nechyběla ani ochutnávka piva Zlosín v místním 

minipivovaru. Překvapilo nás, že se na výrobě piva podílejí jen 3 lidé. 

Všem, kdo se podíleli na tom, aby se tento zájezd mohl uskutečnit, patří veliký dík.     

               Zapsala Milena Zielinová 



 

SK NOŠOVICE-LHOTY 

32. ročník 
 

  TURNAJ STARÝCH GARD 
 

 

Místo: hřiště NIŽNÍ LHOTY 

Termín: 1.7.2023 13.00 hod. 
Občerstvení zajištěno 

Rozhodčí – OFS FM 

 

Nošovice-Lhoty – Dobrá   13.00 

Dobratice  – Staré Město  13.50 

Dobrá   – Staré Město  14.40 

Nošovice-Lhoty – Dobratice  15.30 

Dobratice  – Dobrá   16.20 

Nošovice-Lhoty – Staré Město  17.10 



 



Z historie obce Vyšní Lhoty – pokračování. 
 

Minule jsme si řekli, jak vznikla horská kolonizace. Horalé na 

těchto samotách chovali ovce, kozy, krávy, později i koně, kterými 

obdělávali kamenitá políčka u svých chalup. Ještě dnes vidíme kamenné 

hrázky, z kamenů posbíraných na políčku, které sloužily proti větru a 

proti zvěři. U domů pak sázeli lípy, jako ochranu před bleskem, lýko 

sloužilo na výrobu rohoží, květy se sušily na čaj a ze semen se lisoval 

olej na svícení. Políčka postupně uživit rodinu nestačila. Rozvojem 

industrializace, zejména dolů, železáren a textilních továren začali horalé 

pracovat v těchto továrnách a dolech na Frýdecku a v Ostravě. Pamětníci 

vyprávěli, že chodili pěšky do Frýdku až z Morávky. Mladí obyvatele 

samot už později neměli zájem takto žít a stěhovali se do údolí a měst a 

tak došlo k postupnému vylidňování obcí. Horské chalupy chřadly a 

postupně se z nich stávaly rekreační objekty a byl o ně veliký zájem.   

Ale zpět do historie. 
 

Obchodní stezky.    Ve 13.stol. vedla Slezskem obchodní cesta 

z Polska přes Těšín, kde se větvila na cestu směr Slezská Ostrava – 

Opava. Hlavní obchodní cesta „Jantarová stezka“, vedla na Jemnici 

(Frýdek) a dále na Hranice a Olomouc. Z této odbočovala další obchodní 

cesta směr Valašské Meziříčí. Vedla přes naši obec, tehdy Lhotu 

Mudrého, říkalo se ji „Solárka“, protože hlavním obchodním artiklem 

byla sůl z dolů v Bochyni na Krakovsku, která se převážela na Moravu.  

Všechny tyto cesty byly významné a důležité, proto střeženy proti 

lapkům. Střežily je hrady (nejznámější je hrad Starý Jičín), tvrze, nebo 

strážnice (hlásky). Smluvenými signály se domlouvaly o blížícím se 

nebezpečí. Na cestách byly tzv. „trhové osady“, které měly právo se 

zbožím obchodovat.  Na pravém břehu řeky Ostravice a Odry to byla 

města „na slovanském právu“- Jamnica (Frýdek), na levém břehu města 

„na právu německém“ – Nové město (Místek), Moravská Ostrava. U nás 

stála strážnice ve Skalici a na Hradisku. 
 

Pečetě a znaky obce.  

Vyšní Lhoty užívaly ve svém 

znaku od r. 1700 jelena vlevo 

obráceného, jako výraz horské 

obce bohaté na lesy a vysokou 

zvěř. Je na něm nápis „PECET 

DIEDINI WISSNI LHOTY “. 

Znak je dochován v pečeti v Karolínském katastru. Ještě po zrušení 

roboty po r. 1848 užívala obec původní pečetě. Pečetidlo je dosud 

uchováno. V pozdějších pečetidlech byl znak vypuštěn a nápisy se 

střídaly jednou jen v české, jednou v české i německé řeči. Po roce 1945 



přijala obec na svůj znak vyobrazení památného dřevěného kostelíku na 

Prašivé. Po osamostatnění v r. 1990 obec nepoužívala znak. V r. 1996 

požádala o schválení nového znaku. Heraldická komise Senátu ČR 

navrhla nový znak a prapor obce. Zpochybnila, že na původním znaku 

byl jelen. A protože ten byl již historicky na znacích jiných obcí, byl 

nahrazen býčkem v zeleném poli a dvěma zvlněnými břevny jako 

symbolem řeky Morávky. Tento návrh byl senátem schválen a schválen 

i Obecním zastupitelstvem.  
 

Příště o pokladu na Kršlích, pověsti a historie kostela na Prašivé. 

 

   pro obec Vyšní Lhoty Jiří Marynčák 

 

Vyšní Lhoty dětem. 
 

Dobrý den vážení přátelé, rodiče, děti. 

Tak nám ten školní rok utekl jako voda v řece Morávce, už jen pár 

posledních týdnů a jsou tady dětmi netrpělivě očekávané prázdniny. Ale 

ohlédněme se za uplynulou akcí. V pátek 26.05.2023 se konal dětský 

sportovní den. Zasoutěžit si přišlo na 33 dětí od školkového věku až po 

druhý stupeň ZŠ. Počasí nás podrželo, a ač bylo zataženo, nakonec ani 

nekáplo. Po skončení soutěží jsme se přesunuli na hřiště u školky. 

Účastnické listy se zdolanými disciplínami dětem sloužily jako tikety do 

tomboly, ceny byly pořízeny za výtěžek z jarní burzy oblečení. Na hřišti 

u školky rodiče připravili ohniště a vajíčka na smaženici. Mladí sportovci 

pokračovali v hrách, ovšem největší úspěch mělo pískoviště, a tak během 

hodiny se z něj tyčil hrad s příkopem a několika branami. Vajíček bylo 

tolik, že se smažilo ve dvou velkých kastrolech a padlo několik pecnů 

chleba.  

Do konce června se ještě zapojíme k programu na Dni obce, kde 

pro děti chystáme tolik oblíbené malování na obličej, ale také tvořivou 

dílničku „Malování na dřevěné domečky a na kameny“.  

Dětem a studentům přejeme pohodový konec školního roku, prázdniny 

bohaté na ovoce, zeleninu a dobrodružství. Ať zažijete spoustu zábavy u 

babiček, dědečků, tetiček a strýčků, na táborech, nebo jen tak s kamarády 

a rodiči na výletech. Těšíme se na podzimní setkávání.  

 

Vyšní Lhoty dětem, z.s.  

  



Mateřská škola Vyšní Lhoty – Malý řemeslník. 
 

Naše mateřská škola se zapojila do projektu pořádaného Světem 

techniky Ostrava Dolní oblastí Vítkovice s názvem Malý řemeslník. 

Projekt byl financován Evropským sociálním fondem.  

Jeho cílem bylo rozvíjet u dětí polytechnické dovednosti a 

technickou gramotnost. Inspirovat nejen děti, ale i pedagogy 

k netradičnímu způsobu polytechnického vzdělávání, založeném na 

práci s opravdovým dílenským nářadím a opracováním materiálů. 

Ukázat dětem, jak získat základní potřebnou manuální zručnost a 

základní dovednosti při práci v dílně a zažít radost z vlastní šikovnosti a 

vlastnoručně vyrobené hračky.  

Speciálně vyškolení lektoři Bára a Radim přijeli za dětmi celkem 

5x. S sebou si přivezli dětské dílenské stoly se svěráky, kufry plné nářadí 

a materiálu a také pracovní oděv pro každé dítě. Každá hodina byla 

zahájena poučením o bezpečnosti, stanovením pravidel, ukázkou 

nářadí a materiálů. Děti si poté vyzkoušely práci s pilou, šroubovákem, 

vrtačkou, kladívkem, klíči a smirkovým papírem. 

Pod vedením Radima a Báry z polotovarů dřevěných, plastových i 

kovových vyráběly udici s rybami, formuli, loď, robota a letadlo. Po 

zhotovení výrobku si děti uklidily své místo a nářadí vrátily do kufrů. 

Za svůj výkon všichni účastníci projektu obdrželi diplom Malý 

řemeslník 2023. 

Pokud se nám podaří sehnat sponzora nebo dosáhnout na dotace, 

tak se budeme těšit na Malého řemeslníka 2024. 

 

                                            Za MŠ ředitelka Silvie Ivánková s pedagogy 
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